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گفت وگو

سید محمد رضا موالی‌زاده استاندار خوزستان از ابتدای آغاز به کار خود در 
آبان ماه سال گذشته تا کنون بر  مسائل مرتبط با آب و فاضلاب، فاز دوم 
ح 550 هزار هکتاری مقام معظم رهبری، توسعه زیرساخت‌های گردشگری  طر
و اماکن فرهنگی، توسعه و ترویج استفاده از پنل‌های خورشیدی، برنامه‌ریزی 
برای محرومیت‌زدایی و اجرای فاز دوم پتروشیمی ماهشهر تأکید ویژه داشته 
است. اکنون پس از 10 ماه و در آستانه هفته دولت پاسخگوی پرسش‌های 
روزنامه ایران درباره عملکردش به‌عنوان عالی‌ترین مقام دولتی در خوزستان 
است. استاندار خوزستان در این گفت‌و‌گو از تحقق بخشی از برنامه‌های خود 
از جمله بازگشت 24 همت از گردش مالی صنایع به داخل استان خبر داد. 
همچنین نجات حدود 3 میلیون نخل از نابودی با رها‌سازی آب از حوضه‌های 
بالادست و کاهش سهم استان خوزستان از خاموشی‌ها بخشی از اقدامات 
استاندار خوزستان در دولت چهاردهم بوده است. مشروح این مصاحبه از 

نظرتان می‌گذرد:

در برخی مناطق بویژه نواحی روستایی راه 
زیادی در پیش داریم و نیازمند تداوم این 

روند با شدت بیشتری هستیم.
یکی از بزرگ‌ترین آزمون‌های مدیریتی 
استان دوران جنگ ۱۲ روزه بوده است. 

چگونه این مسأله در استان مدیریت 
شده است؟

در دوران جنگ ۱۲ روزه، با تشکیل ستادهای 
بحران و قرارگاه‌های مختلف مدیریتی در 
سطح استان و شهرستان‌ها، مدیریت 
یکپارچه‌ای انجام شد. اولویت ما تأمین 
امنیت روانی مردم و حفظ ثبات بازار 
بود که با نظارت مستمر بر عرضه 
کالاهای اساسی و بازدید نظارتی از 
مبادی ورود و توزیع کالا مانند بندر امام 
خمینی محقق شد. همکاری تنگاتنگی 
با نیروهای نظامی و انتظامی داشتیم و 
برنامه‌های اسکان اضطراری نیز پیش‌بینی 
شده بود و همه اقدامات لازم جهت 

استمرار خدمات و نظم و انتظام اجرای 
امور صورت گرفت. خوشبختانه با هوشیاری 
نیروهای مسلح و همراهی مردم، استان 
این دوره سخت را با کمترین آسیب پشت 
سر گذاشت. بازدید از مناطق و مراکزی که 
مورد تجاوز رژیم صهیونیستی قرار گرفت 
نیز انجام شد. دیدار با خانواده شهدای 
این جنگ و عیادت از مصدومان نیز از دیگر 
اقداماتی بود که انجام شد. ایجاد قرارگاه 
رسانه‌ای سپهبد شهید غلامعلی رشید 
با حضور فعال اصحاب رسانه و مدیران 
دستگاه‌های اجرایی با هدف اطلاع‌رسانی 
از آخرین شرایط و اقدامات دستگاه‌ها در 
حوزه‌های مختلف نیز یکی دیگر از تدابیر 

اتخاذ شده بود.
تأکیدات ویژه رئیس‌جمهوری به شما 

برای استان خوزستان چه بوده و در 
این زمینه چه اختیاراتی به شما واگذار 

شده است؟
رئیس‌جمهوری تأکید ویژه‌ای بر تحقق 
عدالت اجتماعی در خوزستان داشته‌اند. 
مهم‌ترین تأکیدات ایشان شامل اولویت 
دادن به مناطق محروم، استفاده متوازن 
از ظرفیت بانوان و اقوام بر اساس اصل 
شایسته‌سالاری و عدالت‌محوری و تسریع 
در اجرای پروژه‌های عمرانی بوده است. 
در این راستا، اختیارات قابل توجهی 
در تصمیم‌گیری‌های محلی و مدیریت 
پروژه‌های استانی تفویض شده که امکان 
واکنش سریع‌تر به نیازهای مردم را فراهم 

می‌کند.
تنش آبی یکی از مسائل و مشکلات 

استان است. شما به عنوان عالی‌ترین 
مقام اجرایی استان برای حل و فصل 

این مشکل چه تدابیری اندیشیده‌اید؟
برای مدیریت تنش آبی، هم‌زمان دو دسته 
اقدامات کوتاه‌مدت و بلندمدت را در پیش 
بهینه‌سازی  گرفته‌ایم. در کوتاه‌مدت، 
اجرای  و  شرب  آب  توزیع  شبکه‌های 
طرح‌های فوری مقابله با کم‌آبی در دستور 
کار قرار دارد. در بلندمدت، برنامه‌های 
جامعی برای ساخت سدهای جدید و 
اصلاح سیستم‌های آبیاری کشاورزی داریم. 
برای مدیریت بهتر و مستمر شرایط 25 
جلسه مدیریت تنش آبی با حضور مدیران 

ذیربط و نمایندگان صنفی کشاورزان برگزار 
شد. کاهش سهم حقابه نیشکر و رهاسازی 
آب در حوضه‌های کارون و مارون جهت 
احیای نخیات شادگان و حمیدیه نیز 
دیگر اقدام مهمی بود که صورت گرفت. 
همچنین پیگیری حقابه‌های خوزستان در 
سطح ملی با همکاری وزارت نیرو ادامه دارد. 
ما معتقدیم حل پایدار مشکل آب نیازمند 

عزم ملی و مشارکت همه‌جانبه است.
با توجه به کاهش چشمگیر منابع آبی 
و هشدارهای مکرر کارشناسان درباره 

بحران آب، وضعیت تأمین آب شرب و 
کشاورزی در خوزستان چگونه ارزیابی 

می‌شود؟
وضعیت تأمین آب در استان را باید با 
واقع‌بینی ارزیابی کرد. در بخش شرب، 
اگرچه اقداماتی صورت گرفته است، اما 
در برخی مناطق بویژه در فصل تابستان با 
چالش مواجه هستیم. در بخش کشاورزی، 
تخصیص  در  نسبی  بهبود  وجود  با 
حقابه‌ها، نیازمند تغییر الگوی کشت و 
بهینه‌سازی روش‌های آبیاری هستیم. 
برنامه‌های ما شامل توسعه سامانه‌های 
نوین آبیاری، مدیریت تقاضا و استفاده از 
فناوری‌های جدید در بخش آب است. 
این بحران یک‌شبه ایجاد نشده و حل آن 
نیز نیازمند زمان و برنامه‌ریزی بلندمدت 

. ست ا
با توجه به ظرفیت‌های صنعتی، 
کشاورزی و بازرگانی استان، چه 

برنامه‌هایی برای جذب سرمایه‌گذاری 
داخلی و خارجی را در دستور کار 

استانداری قرار داده‌اید؟
برای جذب سرمایه‌گذاری، برنامه‌های 
جامعی تدوین کرده‌ایم که شامل ایجاد 
مناطق ویژه اقتصادی با مزیت‌های مالیاتی، 
تسهیل فرآیندهای صدور مجوز و معرفی 
نمایشگاه‌های  در  استان  ظرفیت‌های 
بین‌المللی است. ایجاد بستر لازم تا 
سرمایه‌گذاران بتوانند به سرعت مجوزهای 
لازم را دریافت کنند نیز از دیگر اولویت‌های 
ماست. البته موانعی مانند کمبود برخی 
زیرساخت‌ها در مناطق کمتر توسعه‌یافته 
وجود دارد که برنامه‌های ویژه‌ای برای رفع 

آنها داریم.

 در یک سال گذشته و از زمانی که 
شما به عنوان استاندار خوزستان 

انتخاب شدید، چه موضوعاتی را به 
عنوان مهم‌ترین اولویت کاری خود 

انتخاب کرده‌اید و چرا؟
در طول یک سال گذشته، مهم‌ترین 
اساس  بر  ما  کاری  اولویت‌های 
ظرفیت‌های ذاتی استان و نیازهای 
است.  شده  تعیین  مردم  فوری 
بازگشت گردش مالی صنایع به درون 
استان از جمله این اولویت‌ها بوده 
که با پیگیری‌های مستمر، بخشی از 
درآمدهای صنایع بزرگ به پروژه‌های 
محلی اختصاص خواهد یافت. مسائل 
زیست‌محیطی بویژه آلودگی هوا و 
ریزگردها نیز در کانون توجه قرار داشته 
که در این زمینه اقدامات و برنامه‌های 
مختلفی در دست پیگیری است. دفاع 
از حقابه‌های مردم استان و جلوگیری از 
انتقال بی‌رویه آب به خارج از خوزستان 
از دیگر اولویت‌های جدی ما بوده 
که در این زمینه پیگیری‌های مؤثر و 
نتیجه‌بخشی داشته‌ایم از جمله اینکه 
در اثر پیگیری‌های صورت گرفته ستاد 
ملی مقابله با ریزگردها با عضویت 

مقامات ارشد کشوری تشکیل شد.
این اولویت‌ها تا چه حدی محقق 

شده و نتایج آن برای استان و مردم 

تا چه حدی ملموس است؟
در زمینه بازگشت گردش مالی صنایع 
تاکنون 24 همت به حساب‌های بانکی 
درون استان بازگشته است. در زمینه 
آلودگی هوا و مشکلات زیست‌محیطی 
با پیگیری صورت گرفته بسیاری از 
آتش‌سوزی‎ها مهار شد. در حوزه آب، 
اگرچه هنوز با چالش‌های جدی 
مواجه هستیم، اما تخصیص حقابه‌های 
کشاورزی بهبود نسبی یافته است و 
توانستیم با رعایت الگوی کشت و 
اعتمادسازی با کشاورزان عزیز از کشت 
محصولات‌ آب‌بر جلوگیری کنیم و تنش 
آبی و خشکسالی را به شکل مناسب 
و با کمترین مشکل مدیریت کنیم. 
همچنین با رهاسازی آب از بالادست 
در فواصل زمانی مناسب حدود 2 تا 3 
میلیون نفر نخل‌های شادگان، آبادان و 
خرمشهر را از خطر نابودی نجات دادیم. 
در زمینه ناترازی انرژی با پیگیری‌هایی 
که داشتیم تاش شد با توجه به 
شرایط آب و هوایی خوزستان سهم 
استان از خاموشی‌ها کاهش یابد که 
در مقطع پیک تابستان منجر به کاهش 
شصت درصدی میزان خاموشی‌ها در 
استان شد. مجوز فاز دوم پتروشیمی 
ماهشهر نیز با پیگیری صورت گرفته 
صادر شده است. این پروژه در زمینی 
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12 - بلی - فسخ شدن - حرف مشایعت - عقاید

13 - حرکت و جابه‌جایی - سیاهرگ - از تداول افتاده
14 - تن‌ها - رفتن با ناز - نام »کامیابی‌نیا« بازیکن 

ذوب‌آهن
15 - ترکیبی از رشته‌های رزمی موی‌تای، کاراته و 

بوکس - فناوری اطلاعات

 T:عمودی
1 - اثر تاریخی قزوین - شهر صنعتی

2 - جورها، روش‌ها - ابزار در و پنجره - امیدوار
3 - باطل، ضایع - بیمار و رنجور - مرکز »بلاروس«
4 - پسوند مراقبت - کندن علف هرز - پرچانگی - 

جوان
5 - به‌کار بستن - دانه‌دانه - مظهر باریکی

6 - هدیه شاخه‌ای! - پیشوند یک‌دهم - پایتخت 
»هندوستان«

7 - مطیع - کار زراعی - شهر »دریاچه بزنگان« در 
خراسان رضوی

8 - مخفیانه خودمانی - رعایت نزاکت - بی‌باکی
9 - شهر استان اردبیل - جواز - میزان کارایی در ورزش 

کاراته
10 - علم سخنوری - چهارچوب عکس - صدای اردک

11 - آب کردن - الهه هندی - مخلوقات
12 - امر به یافتن - ساز پرُ سوز - عضو حرکت ماهی - 

نیروگاه شمال
13 - پوششی زنانه به منظور رعایت حجاب اسلامی - 

فراموشکار - معروف
14 - ساکت - بعدی - شهر استان کرمان

15 - پیک کاغذی - گونه‌ای از هوانوردی تجاری که در 
آن هواپیما در همان کشوری که به آسمان می‌رود به 

زمین می‌نشیند

 W:افقی
‏1 - پرتابه ورزشی نوک تیز - فیلمی 

به‌یاد ماندنی از محمدرضا هنرمند
2 - شهری حومه »لاریجان« آمل - سبیل - گردش‌های 

فلک
3 - از کتب مقدس - ناموس‌پرستی - کشور اروپایی

4 - شکاف دل کوه - از گروه‌های خونی - دلاور و دلیر - 
سخنان بیمارگونه

5 - درخت سایه‌گستر - سایت شخصی - شیرینی تبریز
6 - یکی از شهرستان‌های استان تهران - خواهش - 

فنجان قهوه
7 - قطعه‌ای در خودرو - معالجه - نقطه سیاه پوستی

8 - اثر »ویشنفسکی«

9 - سپاه - از وسایل هندسی - خواب کودکانه
10 - داخل - آفریننده - شهر و بندر »ترکیه«
11 - خرمی، پاکی - نگهداری - ناخن چهارپا

12 - بهبودی یافتن - کبوتر دشتی - رخساره - رنگ 
آسمان

13 - گیاهی طبی - کمیسیون و گروه ویژه - گرفتنی 
عروس

14 - جمع اجنبی - نوعی جواهر - حریفان
15 - مرحله‌ای در پایان‌نامه - پیشگوی مصریان قدیم

 T:عمودی
1 - فیلم »بابک خواجه پاشا« )1402( - رخنه

2 - ضمیر اشاره اشخاص نزدیک - بازیچه کودکان در 
سال‌های دور - آوانس

3 - گشتی سواره - فیلمی از فریدون جیرانی - لاجرم
4 - نقیض »پرُ« - غذای شمالی - علفخواری با ریش 

دراز - خسیس
5 - ناچار - اداره‌ای در پلیس - صنم

6 - خودآرایی - سرپرست دانش‌آموز - چهارنعل
7 - آبی سیر - دارای رنگ آبی کم رنگ - سازمان 

بین‌المللی استانداردسازی
8 - صدای برخورد - پیشوند یک‌دهم - یکدل

9 - آموزه - تشک مخصوص جودو - بیم
10 - مترو - واحد گاو و گوسفند - ماه سرد

11 - تعجب بانو - نوعی ترانه و آواز عاشقانه - 
اندازه‌گیری

12 - جشن باستانی - بله آلمانی - پته - قلعه حکومتی
13 - خط کش مدرج - فصل زرد - باقی ماندن

14 - فیلمی از »جو رایت« - نام شاهان سوئدی - 
انگشت گواهی

15 - کشور آسیایی - اثر دیدنی استان ایلام در شمال 
شرق دره‌شهر
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 ارقام 1 تا 9 را طوری در خانه‌های سفيد قرار دهيد كه هر رقم در سطرها، ستون‌ها 
و مربع‌های كوچك 3 در 3 يكبار ديده شود

سخت خیلی سختمتوسطآسان

به مساحت 3200 هکتار و با ظرفیت 
اشتغال 180 هزار نفر اجرا خواهد شد. 
سایر اقدامات مهم نیز به شرح ذیل است:

• اخذ مجوز شورای امنیت کشور جهت 
برچیدن دژهای نظامی از سواحل اروندرود 
با هدف توسعه گردشگری جزیره مینو و 

بهسازی سواحل
• پیگیری لایروبی اروندرود با هدف افزایش 

تردد کشتی‌های تجاری با تناژ بالا
• بازدید از بندر شادگان و تأکید بر احیای 

ظرفیت تجاری و گردشگری این بندرگاه
• آبرسانی به 44 روستای شهرستان حمیدیه 
و همچنین آبرسانی به 11 روستای مسیر 

رامشیر به امیدیه
• تسریع در عملیات اجرایی پل عنافچه 

ی و با
 

مهم‌ترین چالش مدیریتی شما در 
استان چیست؟ در یک سال گذشته، 

برای رفع آن چه اقداماتی انجام 
داده‌اید؟

مهم‌ترین چالش مدیریتی ما مشکلات 
حوزه محیط‌زیست و همچنین مشکلات 
مربوط به محرومیت در نقاط مختلف 
هماهنگی  حوزه  در  است.  استان 
بین‌دستگاهی اقدامات مؤثری انجام 
شده تا از موازی‌کاری‌ها جلوگیری شود 
و منابع به شکل بهینه‌تری هزینه شود.

استان خوزستان به دلیل موقعیت 
جغرافیایی خاص خود، از ظرفیت‌های 

فراوانی در حوزه اقتصادی و صنعتی، 
بازرگانی و کشاورزی برخوردار است. در 

یک سال گذشته چه اقداماتی در این 
حوزه‌ها انجام شده است؟

در بخش صنعت، برنامه‌های ویژه‌ای 
برای ساماندهی صنایع کوچک و متوسط 
با اعطای تسهیلات کم‌بهره اجرا شده 
است. از جمله اینکه در قالب مصوبات 
سفر ریاست جمهوری به استان مبلغ 
11.5 همت به این منظور اختصاص 
یافت. در حوزه کشاورزی، کشت‌های 
جایگزین مانند زعفران توسعه‌یافته و 
برنامه‌های اصاح الگوی آبیاری در حال 
اجراست. در بخش بازرگانی، نمایشگاه‌های 
تخصصی متعددی برگزار شده تا محصولات 

خوزستان به بازارهای خارجی معرفی شود. 
همچنین با بهره‌گیری از ظرفیت‌های 
بندری، برنامه‌های توسعه مهمی برای 
افزایش حجم مبادلات تجاری در دست 

اجرا داریم.
دولت از ابتدای کار خود بر رفع 

محرومیت‌های چندین ساله از چهره 
استان‌ها تأکید داشته است. مجموع 

اقدامات دولت تا چه حدی برای مردم 
استان ملموس بوده است؟

فع  ر ر  د لت  و د ت  ما ا قد ا
محرومیت‌های استان تا حد 
مردم  برای  توجهی  قابل 
ملموس بوده است. تکمیل 
پروژه‌های نیمه‌تمام درمانی 
و آموزشی و اجرای طرح‌های 

اشتغالزایی در مناطق محروم 
از جمله این اقدامات است. با 
وجود این، ما واقفیم که هنوز 


